

牢记谆谆嘱托 奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章

决战决胜脱贫攻坚

今年我市计划播种秋粮105万亩

本报讯 6月10日下午,记者从在岐山县召开的全市夏玉米扩面积、增密度、提单产现场推进会上了解到,为确保实现今年粮食“稳面积、稳产量”目标,我市计划播种秋粮105万亩,其中夏玉米90万亩,比去年增加10万亩。

今年,市政府常务会议专题研究,制定出台了《关于稳定粮食生产保障

“米袋子”供应的通知》。为完成全年粮食播种任务,今年我市充分挖掘潜力,按照应种尽种的原则,在凤翔、岐山、扶风、眉县、金台、陈仓等县区努力提高复种指数,扩大夏玉米播种面积。同时以合理增加玉米种植密度为抓手,大力推进玉米增密度提单产行动,提高单产、增加产量,促进粮食生产再上

新台阶,为粮食增产打牢基础。

据了解,今年我市进一步加大了对玉米种植的补贴力度,对今年新复种的玉米,每亩给予50元补贴;对增加玉米种植密度的种植户,每亩给予10元补贴。截至目前,全市夏播秋粮21.61万亩,其中玉米21.45万亩,各项工作正在顺利推进。 本报记者 鲁淑娟

眉县建成7家社区工厂

贫困群众家门口挣票子

本报讯 “能在家门口务工挣钱,再忙再累心里也踏实。”近日,在眉县规模最大的社区工厂——陕西艾美龙包装有限公司生产车间,横梁镇石马寺村的武磊和工友们加班加点地赶工完成订单任务。据了解,目前,该县已建成7家社区工厂,由于上班离家近,收入有保障,社区工厂深受群众欢迎。

日前,记者在该公司生产车间看到,武磊站在传送带前,熟练地把一张张纸壳整理成沓,捆扎成摞,不一会儿,已垒到一米多高。“我去年进入工厂上班,现在已是生产线上的班长了。在这儿务工,每月能挣4000元,还能照顾上家里,真是越干越有劲了。”谈到在社区工厂上班,他高兴地说。



武磊在传送带前整理纸板。 本报记者 黎楠 摄

该公司负责人武彪告诉记者,他是眉县人,在西安从事纸箱包装行业10余年。前些年,他发现县上发展猕猴桃产业需要大量纸箱,便投资3000余万元在横梁镇创办了一家全自动化的纸箱加工厂,吸纳了数十名当地群众就近务工。公司日加工纸箱20余万套,除了供给县上猕猴桃产业外,还为国内几家大型企业的产品做配套纸箱。由于订单增多,公司计划再增加一

条生产线。

据了解,目前,眉县7家社区工厂均通过县环保部门的一系列评测、审批后,共吸纳145名群众就业,其中贫困群众41人。

本报记者 罗锐

决战决胜脱贫攻坚 全媒体县区行

谁也没有想到,车小毛竟然跑到村委会“闹腾”——自己有手有脚,坚决不当五保户,要求把这好政策让给更需要的人。

在金台区蟠龙镇车家寺村,很多村民都觉得车小毛多年孤身一人,家里经常冰锅冷灶挺可怜,应该享受五保户待遇。但车小毛却不这样想,要靠自己的双手勤劳致富,怎么能给组织添麻烦?

“你看这农家小院,小毛就是靠着勤俭节约和吃苦耐劳的品质,多年打工攒钱盖起来几间平房和门楼,从2013年确定为贫困户到2016年脱贫,仅仅用了3年时间,这种不等不靠不要的拼劲,村里好多人都竖大拇指!”车家寺村村委会主任说。

对车小毛来说,最大的不幸是2016年4月,他在工地打工时摔伤腰椎,当时腰部肿得像水桶一般,腰里戴着一个钢圈,无法动弹。这可把他急坏了,他跑到村上给村干部说,没法劳动了,这可咋办哩?

金台区蟠龙镇车家寺村车小毛：坚决不当五保户

谭逊

村上按照政策规定,很快就给车小毛确定为五保户,并给他安排了村里保洁员的公益岗位,每月还有点经济收入。在别人看来,50多岁的车小毛辛辛苦苦大半辈子,这回应该好好享受生活了。

可让所有人想不到的是,车小毛当了两个月保洁员,就给村干部说,自己还能干得动,无论如何不能当五保户,自己要进城打工去!7月份,车小毛在宝鸡市区当上了环卫工,起早贪黑吃汗流汗为这座城市奉献力量。

有人说,车小毛不会享福;但车小毛却说,自己有手有脚还能干,为啥要

让国家养着?

“当了四年环卫工,每天早晨5点就要上街打扫卫生,现在一个月工资涨到了1800元,给家里添置了冰箱等家电,靠劳动挣钱感觉活有底气。”车小毛说,“今年56岁了,再好好干几年,给自己攒些养老钱……”

车小毛话虽不多,但却让人感受到一种精神和对未来生活的自信。

脱贫故事

紧盯目标任务 强化责任落实

渭滨扶贫工作团调研脱贫攻坚开展情况

本报讯 6月11日下午,市人大常委会党组副书记、副主任、渭滨区扶贫工作团团长刘焕勋带领扶贫工作团成员前往渭滨区调研脱贫攻坚工作。

当天,扶贫工作团在渭滨区高家镇甘亩村,详细了解脱贫攻坚问题整改以及十大提升行动推进等情况,并前往村办花椒加工厂调研。在随后召开的座谈会上,听取渭滨区脱贫攻坚工作汇报。

会议指出,渭滨区各级要深入学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神,始终把脱贫攻坚作为首要

政治任务和第一民生工程,坚决克服松劲麻痹思想,保持决战决胜定力,确保高质量完成脱贫攻坚各项任务。要主动对标中央关于脱贫攻坚最新标准和要求,紧盯目标任务,强化责任落实,加强培训力度,积极补短板强弱项。要持续推进脱贫攻坚和乡村振兴有效衔接,抓好农村人居环境整治等工作。

座谈会上,扶贫工作团成员还在渭滨区高家镇参加了社会组织扶贫合力团捐赠活动。 本报记者 弓旭东

贴息贷款小红包 助力就业大民生

今年前5个月,陈仓区发放创业担保贷款3200多万元

本报讯 “有了这笔钱,就能保住300多名员工的‘饭碗’,党和政府的政策太好了!”6月10日,陈仓区一商场负责人苟雅芳,拿到300万元创业担保贷款时,高兴地对记者说。当天,陈仓区举行创业担保贷款集中发放仪式,共为14户小微企业和13名创业者发放贴息贷款2943万元。

就业是民生之本。为了克服新冠肺炎疫情的影响,陈仓区委、区政府依托贴息创业贷款政策的“小红包”,政银企携手,助力创业带动就业“大民生”,强力推进复工复产复市复商。为了用足用活国家政策,确保不走样、不偏斜,区人社局劳动就业服务中心协同邮政储蓄银行陈

仓支行、陈仓信用联社,送政策促创业、送资金保就业、送信心激活力,进一步优化营商环境,简化程序,降低门槛,提高审批效率,做到“随到随办、急事急办”,实实在在帮助小微企业渡过难关,保证每笔资金用在刀刃上。

据了解,今年前5个月,陈仓区发放创业担保贷款3284万元,财政贴息147万元,扶持创业促就业1400多人。同时,为112户企业申请援企稳岗补贴518万元,为290名贫困劳动力发放转移就业交通和生活补贴22.3万元,办理就业困难人员社会保险补贴169万元。

本报记者 庞文渊

做好六稳工作 落实六保任务

我市举行高速公路隧道突发事件应急处置演练

多部门协作救援

本报讯 6月11日,全市高速公路隧道突发事件应急处置演练在连霍高速公路陈仓隧道内进行,市交警支队、市应急管理局、市卫健委、市消防救援支队等多家单位参加此次演练。

上午9时,演练以一辆满载柴油的油罐运输车在隧道内行驶时发生追尾,油罐车柴油泄漏而引发的火灾紧急突发事件为模拟场景。指挥中心接到油罐车司机的报警后,各部门人员迅速赶往现场,交警立即组织隧道内群众撤离、封闭这一段并疏导交通,消防

人员勘查火情,寻找泄漏点,迅速将火扑灭。搜救人员用无齿锯锯开面包车身及时救出“受伤”人员,医护人员对其进行应急包扎抢救,路政、养护等部门人员陆续赶到进行清障拖车和路面清理,最后环境监测部门对事故点进行系统监测,整个过程紧张有序。30分钟后,事故现场处置完毕,该路段交通恢复畅通。演练负责人介绍,通过此次演练,有效锻炼了全市突发事件的协作救援水平,进一步提高了全市重大交通事故的应急处置能力。 (王菁)

宝鸡市公共资源交易中心LOGO图形标识征集公告

为提升宝鸡市公共资源交易中心的服务形象辨识度,规范单位标识体系,提炼中心服务文化,现面向全社会有偿公开征集宝鸡市公共资源交易中心的形象标识,欢迎大家参与。

详情点击:
<http://bj.sxggzjzyj.cn/xwzx/newsInfo.html> 查看中心动态。

2020年6月11日

太白:开启慢城的幸福加速度

(上接第一版)红崖大桥开通的那一天,全村老幼都聚集到桥头,庆祝圆梦的时刻。当了近30年村部干部的段彩霞说:“终于盼到大桥通车,我可以安心退休了!”

如果说,村村通的乡村道路是便民、利民的毛细血管,那么,一条条在建的高速公路则是太白县未来发展的主动脉。经过四年的建设,太凤高速公路将于今年9月建成通车,改写太白县不通高速公路的历史;眉太“旅游+交通”高速公路已经开工,是秦岭腹地一条线路方案最优、投资成本最经济、对秦岭限制开发区生态环境破坏最小的高速公路,必将成为带动山区群众发展的脱贫路、致富路、小康路。

水的保障

俗话说,故土难离。这句话放在靖口镇石沟村二组刘荣兄弟身上,最合适不过了。脱贫攻坚工作启动后,县、镇、村各级扶贫干部多次上门动员兄弟俩搬出深山,但任凭大家磨破嘴皮子,兄弟俩怎么都不愿挪窝。眼看兄弟俩年事已高,特别是弟弟刘勤患肺气肿多年,去山谷的河边提一壶水,一路边走边歇,少说也得一个小时。

刘荣兄弟居住地无合适水源,他们的吃水问题也成了镇村干部的“牵心事”。2018年12月,县水利局在开展饮水安全大排查时,了解到这一情况,立即组织专

业技术人员和镇村干部一道,先后6次在风雪中进行现场踏勘,最终确定把山脚下的一股山泉用泵引上山,解决兄弟俩的吃水问题。方案确定后,水利局技术人员、镇村干部冒着风雪连续奋战4个昼夜,终于在2019年新春来临之前,将山脚下的山泉水送到了刘荣兄弟的院子里,仅材料费、人工费就超过2万元。

这只是太白县保障群众饮水安全的一个缩影。太白县森林覆盖率超过90%,人均水资源拥有量1.53万立方米,高于全国和全省平均水平。然而,由于人口居住分散,农村供水工程分散、点多面广,管理难度大,季节性缺水等饮水安全问题一直难以得到彻底解决。

不能让群众守着水却没水吃!近年来,太白县坚持高点定位、统筹规划,点面结合、整体推进,累计投入资金8635万元,对全县208处农村供水工程进行了巩固提升,新建水厂工程11处,供水站89处,安装消毒净化设施150套,惠及全县7镇44个行政村,还投资3.5亿元建设总库容315万立方米的石沟水库、龙王河水库两个重点水源工程,自来水普及率由“十二五”的75%提高到目前的97.82%,山区群众的饮水安全问题得到妥善解决。

绿水青山就是金山银山。太白县对于水资源的保护到了近乎严苛的地步。

在保证群众饮水安全的同时,太白县主动开展污水治理,利用多种形式教育群众自觉摒弃污染环境的不文明行为和陋习。目前,全县已改造无害化厕所近1000户,打造2个无害化厕所示范样板村。县上还积极申报黄河流域生态环境保护项目,实施黄柏源村汉丹江流域水源保护项目和塘口村人居环境整治项目,为保护绿水青山作出积极努力。

房的巨变

车行太白,一路山峰连绵不绝,植被茂盛,令人赏心悦目。行至褒斜古道附近,一排临路而建的村落像一颗明珠,吸引了过往游客的目光。

这是王家坡镇中明村的移民新村。镇党委书记王军敏介绍说,移民新村统一设计建造,均为古色古香的二层建筑,墙面上复古的木质车轮、雕花的格栅,无不彰显着当地独特的栈道文化,共安置16户搬迁村民。正在门前洗衣的刘明莲告诉记者,她和老伴以前住在延长沟,离山外的公路少说也有20公里,年龄越大越不方便。2018年,村里建起漂亮、结实安置房,上下两层100多平方米,老两口掏了不到一万块钱,就搬进来了!“活到快60岁,没想到能过上这么好的日子!”刘明莲高兴地说,以前住在深山里,几天都见不到一个人影,现在一楼办



王家坡镇中明村的移民新村

超市,二楼做民宿,坐在家就能赚钱!前些年,钟淑巧一家七口人住在靖口镇关上街村的一个山坡上。每到雨季,一家老小晚上睡觉都不敢睡,生怕山体滑坡,发生意外。关上盛苑集中安置点建成后,钟淑巧家分到了最大的一套四室一厅安置房,出门有路灯,村口有公园,生活一天比一天好。钟淑巧也在村干部的鼓励下发展蔬菜种植,带动村民共同致富。据了解,关上盛苑共安置搬迁群众27户,几乎家家有产业,户户能增收。

“九山半水半分田”是太白县的真实写照。就是在这样的自然条件下,太白县

坚持“选最好的地方,让搬迁群众花最少的钱,住最好的房子”这一目标,易地搬迁小区不仅水、电、路等基础设施齐备,就连配套的商铺、农家乐等项目也同时建设到位。目前,全县10个集中安置点共易地搬迁贫困户613户2274人,配套种植养殖、光伏、乡村旅游等产业项目44个,其中42个产业项目已实现分红133万元,户均增收686元,实现了易地搬迁群众“稳得住、能致富”的目标。

“小康路上,一个都不能少!”循着习近平总书记指明的路径,“慢城”太白正在青山绿水之间,谱写着一首幸福之歌!